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Ι΢ΟΡΡΟΠΙΑ ΢ΣΗΝ ΑΓΟΡΑ 

• QD=QS⇒ α+β*Ρο = γ=δ*Ρο 

• Όπου Ρ την Ρο ςτην QD ή QS και βρίςκω την Qo 

• Για κάθε Ρ< Ρο ⇒ έλλειμμα= QD-QS 

• Για κάθε Ρ> Ρο ⇒ πλεόνασμα =QS-QD 

                                ΠΛΕΟΝΑ΢ΜΑ 

 

 

 

                                            ΕΛΛΕΙΜΜΑ 
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ΜΕΣΑΒΟΛΕ΢ ΣΟΤ ΢ΗΜΕΙΟΤ 
Ι΢ΟΡΡΟΠΙΑ΢ 

ΜΕΣΑΒΟΛΗ ΖΗΣΗ΢Η΢ ΜΕ ΢ΣΑΘΕΡΗ ΠΡΟ΢ΦΟΡΑ 

• D   Po Qo               D’                       S 

• D   Po Qo             D 

                                 D’’  
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ΜΕΣΑΒΟΛΗ ΠΡΟ΢ΥΟΡΑ΢ ΜΕ ΢ΣΑΘΕΡΗ ΖΗΣΗ΢Η΢ 

• S  Po    Qo   

• S  Po    Qo                    s’’     s      s’ 
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ΣΑΤΣΟΦΡΟΝΕ΢ ΜΕΣΑΒΟΛΕ΢ 
ΖΗΣΗ΢Η΢ ΚΑΙ ΠΡΟ΢ΥΟΡΑ΢ 

• D       S        Po   ;    Qo 

 

• D       S        Po   ;    Qo 

 

• D       S        Po       Qo  ; 

 

• D       S        Po       Qo   ; 

 

Σα ερωτηματικά 
εξαρτώνται από 
την μεγαλύτερη 
μεταβολή της 
ζήτησης ή της 
προσφοράς. 
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ΚΡΑΣΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑ΢Η 
ΑΝΩΣΑΣΗ ΣΙΜΗ (ΡΑ)  

PA < Po  ⇒ ΜΑΤΡΗ  ΑΓΟΡΑ  ⇒ «ΚΑΠΕΛΟ» 

                                          P       D 

                                                                         S 

                                           P’ 

                                         Po 

                                         PA 

                                                        QS’    Qo 

«Καπέλο»  
  ΕΤΡΕ΢Η ΚΑΠΕΛΟΤ                                                                                                                  
• 1ο ΒΗΜΑ:  
• Βάζω όπου Ρ την ΡΑ στην 

συνάρτηση προσφοράς για 
να βρω την ποσότητα που 
είναι διατεθειμένοι να 
προσφέρουν οι παραγωγοί 
(Q’S) στην ΡΑ.  

• 2ο ΒΗΜΑ:  
• Εξισώνω QD = Q’S για να 

βρω την τιμή (P’)  που 
είναι διατεθειμένοι να 
πληρώσουν οι 
καταναλωτές για την Q’S. 
3ο ΒΗΜΑ:  

• «καπέλο»= Ρ’-ΡΑ 
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ΚΡΑΣΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑ΢Η 
ΚΑΣΩΣΑΣΗ ΣΙΜΗ (ΡΚ) 

PK> Po ⇒ ΠΛΕΟΝΑ΢ΜΑ ⇒ ΑΓΟΡΑ ΑΠΌ ΚΡΑΣΟ΢ 

                                       P   D                                S   

                                                     πλεόνασμα                                    

                                    PΚ 

                                 Po  
 

                                                                                    *Po     *P’ 

 

                                               QD   Qo  QS 

Επειδή ΡΚ>Ρο ⇒ πλεόνασμα = 𝑸𝑺- 
QD  το οποίο αγοράζει το κράτος.           
Έσοδα Παραγωγών: 
• Από καταναλωτές:PK·QD 
• Από κράτος: PK·(QS-QD) 
Έσοδα κράτους από πώληση 
πλεονάσματος: 
Το κράτος πουλάει την ποσότητα 
του πλεονάσματος μέχρι την 
ποσότητα ισορροπίας στην τιμή 
ισορροπίας στους καταναλωτές:   
Po·(Qo – QD)                                                                                    
Το υπόλοιπο πλεόνασμα       (QS-
Qo) στην τιμή Ρ’ την οποία 
υπολογίζω από την συνάρτηση 
ζήτησης. 
• QD= QS ⇒ α+βP'=QS   
• ΣΕΛΙΚΗ ΚΡΑΣΙΚΗ 

ΕΠΙΒΑΡΡΤΝ΢Η=                               
⟮ PK·(QS-QD) ⟯ -⟮ Po·(Qo – 
QD)+P’ ·(QS – Qo)⟯ 
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